

### Письма в редакцию.

#### I.

Уважаемый редактор.

Прошу не отказать поместить в ближайшем номере Вашего журнала следующее:

В целях учета рационализаторской работы, а также взаимного обмена опытом, Объединенная опытная станция НКЗ и Леноблздравотдела обращается ко всем лечебным учреждениям, где производится рационализаторская работа, а также ко всем товарищам, работающим по рационализации в лечебных учреждениях, с просьбой сообщить о себе следующие сведения: 1) Наименование учреждения. 2) Адрес. 3) Какая ведется работа по рационализации в учреждении. 4) Кто ведет работу (рационализаторская ячейка, эконом-комиссия и администрация больницы). 5) Какие проделаны работы по рационализации. 6) Какова эффективность проделанной работы (указать по важнейшим мероприятиям). Помимо указанных сведений, просьба прислать материалы, характеризующие проведенную работу, (отчеты, новые формы, документацию, графики, фотографии и проч.). Все материалы направлять по адресу: Ленинград, Объединенная опытная станция НКЗ и Леноблздравотдела по рационализации медико-санитарного дела. Ул. Пролеткульта 1.

#### II.

Глубокоуважаемый тов. редактор.

Прошу поместить в одном из ближайших номеров журнала приложенное при сем сообщение об открытии в гор. Харькове Украинского Государственного Института теоретической и практической офтальмологии.

С приветом директор Ин-та Рабкин.

Постановлением Коллегии Н. К. З. УССР Глазная больница им. проф. Гиршмана реорганизована с 1-го сентября с. г. в Украинский Государственный Институт теоретической и практической офтальмологии.

При Институте начинают функционировать следующие отделы:

I. Экспериментально-исследовательский с физиологической лабораторией, стационаром и виварием.

II. Лечебно-клинический отдел с соответствующими вспомогательными учреждениями.

III. Лабораторно-исследовательский отдел с бактериологическим, патологико-анатомическим, гистологическим, биохимическим отделениями, а также с отделением клинических исследований.

IV. Отдел социальной патологии и профилактики с отделениями: обследовательским, статистическим и подъотделами профессиональной патологии и санитарного просвещения. При отделе функционирует также офтальмо-диспансер и санитарно-гигиеническая консультация.

V. Редакционно-издательский отдел. В задачу отдела входит издание трудов института, учебных пособий по офтальмологии, переводной литературы, популярной санитарно-просветительной литературы, издание массовой газеты „За здоровый глаз“, а также участие в издании Украинского офтальмологического журнала.

VI. Отдел кадров—ведает работой по подготовке научных и практических работников, усовершенствованием в области офтальмологии (аспиранты, интерны, врачи для усовершенствования, экстерны, глазные сестры и т. д.).

При Институте функционирует рентген-кабинет, протезная лаборатория, научная библиотека и музей. Намечена организация лаборатории очковой оптики и лаборатория наглядных пособий. При институте будет функционировать глазное отделение секции социальной гигиены института педагогики.

Дирекция института.

### ВОПРОСЫ и ОТВЕТЫ.

36) Прошу сообщить, какая имеется литература (русская, украинская и немецкая) о влиянии лучей Röntgen'a на бактерии. Подп. № 2970.

Ответ. Исчерпывающую литературу (русская, к сожалению, очень скучна) можно найти у: